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УДК 004:007.050(477) М.С. Костенко, О.П. Цехместрук, 
Н.Д. Кравчук 

 
ЕЛЕКТРОННІ ПЕРІОДИЧНІ ВИДАННЯ НАУКОВИХ 

УСТАНОВ УКРАЇНИ В СИСТЕМІ НАУКОВИХ 
КОМУНІКАЦІЙ 

 
На етапі переходу до інформаційного суспільства дедалі 

більшою стає суперечність між обсягами знань, які потрібно 
акумулювати, зберегти і поширити, та обмеженими можливостями 
традиційної ланки системи документальних комунікацій. 
Вирішення цієї суперечності можливо за умови запровадження 
мережевих інформаційних комунікацій. У добу Інтернету 
з’являється нагода заощадити на виготовленні й поширенні 
паперових примірників та доповнити традиційні часописи як засіб 
наукової комунікації електронними науковими фаховими 
виданнями. Дані видання створюються з метою досягнення якісно 
нового рівня повноти й оперативності задоволення інформаційних 
потреб суспільства в знаннях, одержаних у процесі науково-
дослідної, дослідно-конструкторської, проектно-технологічної та 
виробничої діяльності фахівців. 

Представлення наукових журналів в Інтернеті сприяє виходу 
української науки на міжнародний рівень, підвищує авторитет 
наукових видань та рівень їх цитування. Доступ до онлайнових 
науково-інформаційних ресурсів (бібліографічних, реферативних і 
повнотекстових) організовано на сайті Національної бібліотеки 
України імені В.І.Вернадського  в розділі «Електронні наукові 
фахові видання».  

Одним із таких ресурсів є електронний науково-педагогічний 
журнал „Інформаційні технології і засоби навчання”, що був 
заснований у 2006 році Інститутом інформаційних технологій і 
засобів навчання АПН України та Центральним інститутом 
післядипломної педагогічної освіти АПН України, а з 2007 року 
включений до переліку наукових фахових видань України. 
Головними завданнями даного часопису є надання 
найбільш повних відомостей освітянській спільноті про сучасні 
засоби навчання, теоретико-методологічні засади формування 
навчального середовища, інформаційні та комунікаційні технології 
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розвитку освітнього простору, висвітлення досвіду сучасних 
українських та зарубіжних педагогів у галузі запровадження 
сучасних засобів навчання. 

Метою подібних електронних видань, представлених в 
Інтернеті, є створення архіву (депозитарію) результатів наукових 
досліджень. Користувачу було б зручно обирати публікації з архіву 
за детальнішою тематикою відповідно визначених рубрик. 
Доцільним є  створення списку авторів видання з подальшим 
поповненням з кожним новим номером, а при виборі конкретного 
автора зі списку – представлення всього набору його електронних 
публікацій з подальшим доступом до повного тексту. 

Перспективним напрямком розвитку таких порталів є, 
насамперед, включення їх інформаційних ресурсів до міжнародної 
системи наукових електронних комунікацій (зокрема, подання 
англомовних рефератів статей у найбільшу загальнонаукову 
реферативну базу даних Scopus, де наводяться індекси цитування 
публікацій), що сприятиме формуванню позитивного іміджу 
вітчизняної науки. 

Необхідно наголосити також на необхідності координувати 
насичення електронними ресурсами українського електронного 
інформаційного наукового простору в сегменті освіти, створити  
систему електронних наукових фахових видань на одній 
платформі. Разом з тим можна констатувати відсутність складних 
комп’ютерно-технологічних проблем, які заважали б розвитку 
електронних комунікацій. Це пояснюється тим, що на сьогодні всі 
публікації первісно створюються з використанням комп’ютерних 
технологій, розроблені зручні технологічні платформи для пошуку, 
стандарти обміну даними, безкоштовне програмне забезпечення з 
відкритим кодом. 

Результати оцінювання технологічного рівня представлених 
в інформаційному просторі України електронних фахових видань, 
рекомендації стосовно їх створення можуть бути корисними для 
проектувальників і розробників електронних видань при 
виробленні підходів, методик по створенню електронних 
інформаційних ресурсів. Подальше дослідження у цьому напрямку 
доцільно було б спрямувати на авторське право в міжнародному і 
національному законодавстві, особливо коли публікація 
поширюється лише в електронній формі.  
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